

“六证”变“一照”，只需半小时

日照已有465家企业办理“六证合一”营业执照

山东省首张“六证合一”营业执照于8月18日在日照市政务服务大厅颁发。“六证合一”政策实施以来，已有465家企业前来日照市政务服务大厅工商部门窗口办理，最快半小时即可出照。

文/片 记者 隋忠伟
通讯员 丁来余

一张表格一份材料 办证程序大大简化

9月7日，齐鲁晚报记者跟随中国联合网络通信有限公司日照分公司海曲东路营业厅到日照市政务服务大厅，办理“六证合一”营业执照。齐鲁晚报记者看到，从递交材料到出证，企业不需要去其他窗口办理其他证件，半小时就可完成。

“事先准备好需要递交的材料，来窗口办理会省许多时间，这次半小时就出照了。”中国联合网络通信有限公司日照分公司海曲东路营业厅工作人员申女士说，办理“六证合一”营业执照非常节省时间和精力，办理速度非常快。“以前，办企业设立登记手续，需要往返多个部门，提交多次材料，填写多张表格，办理时限也较长。现在只需到一个窗口，填写一张表格，提交一份材料，办理时限大为缩短，当天就可以办结。”

8月18日，日照市艾睿光电科技有限公司工作人员袁丽在日照市政务服务大厅工商局窗口，领到山东省首张“六证合一”营业执照。“我来办这个证的时候正好赶上‘六证合一’，上午提交的申请，不到一小时就出照了，非常意外。我们以前办执照，最大问题就是麻烦，现在不麻烦了，你看一天时间，一个窗口，一张表格就能解决，这个对我们企业来说，是非常便利的一件事情。”

原先办理企业设立登记手续，需要往返日照市地税登记中心、审批服务中心等多个部门，重复提交多次材料，填写多张表格，在手续完备、不用往返跑的最理想情况下，办理时限最短在4个工作日左右。“现在，我们采取‘一套材料、一表登记、一窗受理’的工作模式，将‘六证’合为‘一照’，向企业颁发‘六证合一、一照一码’的营业执照，主要是方便了企业。”日照市工商局有关负责人表示，企业只需来工商局窗口，填写一张表格，提交一份材料，手续完备的情况下一般当天就可以拿照，大幅减少办理环节和时限。

个体工商户 仍按原有规定登记

齐鲁晚报记者看到，新版的营业执照，只载有18位的统一社会信用代码。合“六证”为“一照”，这是日照市商事登记制度的又一次重大改革。

据介绍，“六证”即工商营业执照、组



通过工商服务窗口一站式办理，办证企业领到“六证合一”营业执照。

织机构代码证、税务登记证、社保登记证、统计登记证和印章刻制证明。“一照”即工商营业执照，“一码”即法人和其他组织统一社会信用代码。统一社会信用代码是每个企业唯一的、终身不变的主体标识代码，相当于自然人的公民身份号码。

新办理的营业执照将原先由工商、质监、国税、地税、统计、社保、公安等部门分别办理的六证合而为一，同时将企业登记的相关信息生成一个“二维码”加载在营业执照上，市民通过手机扫描即可了解企业信息，实现证照信息化。

“截止到9月7日，已有465家企业通过日照市政务服务大厅工商局窗口办理。新设立的企业和已经成立但未办理‘三证合一’的企业可来办理‘六证合一’，已办理‘三证合一’的企业不需要前来办理‘六证合一’。”日照市工商局企业注册局有关负责人说，推行“六证合一、一照一码”登记制度改革，有利于企业降低交易成本，健全社会诚信体系，真正实现了市场准入“一窗式受理”和“一站式办结”。

目前，“六证合一”登记制度适用于各类企业和农民专业合作社。个体工商户暂不发放“一照一码”，仍按原有规定登记。推行“六证合一、一照一码”登记制度改革，是商事制度领域的重大制度创新，有利于推进政府简政放权、提升政府服务效能，优化营商环境，降低交易成本，健全社会诚信体系。



博兴被打局长不再担任教育局长

打人的环保局副局长已被处理

本报滨州9月7日讯(记者 王忠才)“环保局副局长打骂教育局长被拘”(8月24日齐鲁晚报A13版报道)一事有了新进展。9月7日，记者从博兴县教育局官方微信获悉，石卫山不再担任博兴县教育局局长职务，由李光辉任职。博兴县教育局官方微信“博兴教育在线”8月31日发布消息称，8月30日，博兴县委副书记、县长殷梅英，副县长巩红梅，县教育局党委书记、局长石卫山等到吕艺镇就化解大班额工程进展和足球进校园落实情况调研。

但9月7日，“博兴教育在线”一则关于《教师节前夕县领导走访慰问部分优秀教师》的消息中，9月6日上午，县委书记、人大常委会主任焦本强在副县长巩红梅、县教育局局长李光辉的陪同下，到第三中学走访慰问部分优秀教师，提前给老师们送去教师

节的祝贺。该消息中，博兴县教育局局长已由李光辉任职。李光辉原任职博兴县体育局局长。

关于对博兴县环保局副局长王祖学的处理，博兴县纪委曾在8月23日发布消息称，王祖学、宋某某、杨某等三人被依法行政拘留。9月7日，记者拨打博兴县环保局电话，询问王祖学是否上班一事，办公室工作人员称王局长请假了。但坊间也有王祖学被免除一切职务的说法，尚未得到官方证实。

8月末，滨州博兴县环保局副局长王祖学因妻子宋某某在“县管校聘”中落选，王祖学、宋某某、杨某等人大闹教育局，并对教育局局长石卫山大打出手。事后，博兴教育平台发布了王祖学辱骂石卫山的录音，引起社会关注。博兴县纪委介入调查，王祖学、杨某、宋某某等三人于8月22日被依法行政拘留。

以为孩子死了，才将他扔进垃圾桶

产妇露面，同意将孩子送人

本报烟台9月7日讯(记者 孙淑玉) 7日，烟台莱山区万象城附近发现一名男弃婴一事经报道后(详见齐鲁晚报9月7日A9版)，受到市民强烈关注。7日，该产妇称，以为孩子出生就死了才遗弃，得知真相后很后悔，但因无抚养能力愿意将孩子送人。莱山区民政局工作人员称，孩子很好暂时未被收养，但其他情况不便透露。

7日一早，记者获悉，遗弃孩子的产妇在毓璜顶医院莱山分院接受治疗。在妇产科病房内，记者见到了该女子。由于产后贫血，该女子脸色蜡黄，独自住院的她身边并没有家人陪伴。

该女子称自己现年32岁，老家在黑龙江，来烟打零工已两年多，经济困难。她和前夫育有一个10岁的儿子，目前由前夫抚养。弃婴是她的第三胎，第二胎

胎死腹中。该女子自称，5日晚8点左右出现阵痛，因没钱便没有选择入院生产，晚12点左右她在万象城附近租住的房子内诞下男婴。因生产前一个月没了胎动，生产后男婴也没有哭声，6日凌晨一点左右该女子外出将孩子抛弃在垃圾桶内。

孩子的父亲在哪里?该女子称，自己并未再婚，和一男子相识后有了孩子，但孩子父亲拒不承认，如今已经很久没有联系，无法再和他联系上。得知孩子很健康，女子表示很后悔，但因经济条件有限，她同意将孩子送人。

孩子目前在哪儿，情况怎样?7日上午，莱山区民政局社会福利科一王姓科长称，孩子情况很好，目前暂未被收养，但其他情况不便透露。

■原瓶原装进口，报关单据齐全 ■全国仅限 5000 份，纯为口碑特惠推广! ■原价 3980 元/年，特惠只卖:600 元/年，巨实惠!

史上钜惠:美国原装进口纳豆

600 一年，今天开抢

原瓶原装进口，减少中间环节
美国纳豆钜惠 5000 份

纳豆是老年人常吃的健康食品，进口纳豆成分清晰，含量明确，品质有保障，就是价格太贵，一年量少说也要两三千，让许多老年人却步。此次纳豆为什么能做到这么大优惠力度?活动只是价格打折，品质绝不打折。产品全部原瓶原装进口，美国本土生产，本土包装，各项单据齐全，绝对不含猫腻。

纳豆之所以能做到如此钜惠，主要是因为:减少了经销商层层加码的价格差，让老百姓能直接买到剔除多余水份的原装进口产品。

迎中秋，馈顾客，树口碑
产品都正规，绝不是清仓尾货

纳豆在国内热销不断，没有库存积压，活动提供 5000 份回馈老顾客，考虑的是口碑传播效应。所提供的产品都是正规产品，每 1 粒含纳豆提取物 15mg，含量明确，产品值得信赖。

养生保养，健康长寿
学吃纳豆

老年人微循环不好，保持血液通畅，排除体内垃圾，现在就要开始保养。很多老年人每天都保持充足的运动，呼吸新鲜空气，每天吃一粒纳豆，保持健康和活力。这股风潮，正逐渐席卷国内，在北京，在上海，在深圳，老年人们都在吃纳豆，享健康长寿，趁这次特惠活动，赶紧开始抢购吧!

美国纳豆 400-885-6836
抢购专线: 020-36140804

正规产品 正品保障 免费送货 货到付款